
Конспект по рисованию в старшей группе «Грузовая машина». 
Составила воспитатель Переверзова Е.А. 

 
Программное содержание: учить детей изображать предметы, состоящие из 
нескольких частей прямоугольной и круглой формы. Учить правильно, 
передавать форму каждой части, ее характерные особенности (кабина– 
прямоугольной формы со срезанным углом), правильно располагать части 
при их изображении. Закреплять навык рисования вертикальных и 
горизонтальных линий, правильного закрашивания предметов (без 
просветов, в одном направлении, не выходя за линии контура). 
Материал: ½ альбомного листа; простой карандаш, цветные карандаши, 
картинка с изображением грузового автомобиля, игрушка грузовик, письмо 
от Незнайки. 

Ход занятия 
1.Сюрпризный момент 
Воспитатель: ребята, сегодня к нам пришло письмо, в нем за помощью 
обратился Незнайка, он пишет, что поспорил со своими друзьями Винтиком 
и Шпунтиком о том, на какой машине можно перевезти много песка и 
кирпичей для строительства детской площадки. Просил нарисовать такую 
машину и прислать ему рисунки, чтоб он показал своим друзьям.  
- Ну что, поможем Незнайке, нарисуем машины для перевоза грузов? (Да) 
- Ребята, но сначала я предлагаю отгадать загадку и назвать машину которую 
мы будем рисовать для Незнайки. 
Он старательно фырчит, 
Кирпичи на стройку мчит. 
Грузы развозить привык 
Сильный, мощный … .(Грузовик) 
2. Вводная часть. Беседа из каких частей состоит грузовик 
- Правильно ребята, грузы перевозит грузовой автомобиль или просто 
грузовик. 
- Чтобы нарисовать его, нужно знать из каких частей он состоит.                                
(показ игрушечного грузовика и картинки с изображением грузового 
автомобиля) 
- Посмотрите, из каких частей состоит грузовик? Какой формы части 
грузовика? 
- На какую геометрическую фигуру похож кузов (на прямоугольник)  
- На что похожа кабина? (на прямоугольник, срезанный с одной стороны). 
- Какой формы колеса? (круглые) 
- Сколько всего колес у машины? (рассматривание игрушки - 4 колеса) 
- А если мы смотрим на машину сбоку, сколько видим колес? 
(рассматривание картинки с изображением грузовика - 2 колеса) 
Воспитатель: мы рассмотрели с вами игрушечную грузовую машинку и 
картинку с изображением грузового автомобиля, а теперь попробуем 
нарисовать грузовик.  
(показ последовательность рисования грузовой машины: прямоугольное 
основание, кабина, кузов, колеса – показ готового образца). 
Воспитатель: но перед тем как начать рисовать давайте подготовим наши 
пальчики к работе. 



Пальчиковая гимнастика «Транспорт» 
Все машины по порядку 

Подъезжают на заправку: 
(обеими руками «крутят руль» перед собой). 

Бензовоз, мусоровоз, 
С молоком молоковоз, 

С хлебом свежим хлебовоз. 
И тяжелый лесовоз. 

(пальцами поочередно, начиная с мизинца, касаются ладошки). 
2.Практическая часть 
(еще раз последовательный показ с объяснением (воспитатель делает 
набросок на мольберте) рисования грузовой машины: начинается рисунок с 
прямоугольного основания, которое является центром построения рисунка, 
затем кабина водителя, окно, кузов и колёса) 
Воспитатель: ребята, сначала мы нарисуем набросок простым карандашом, а 
потом раскрасим цветными карандашами. 
Самостоятельная работа детей, помощь детям, нуждающимся в помощи. 
Воспитатель: Молодцы! А теперь давайте немного отдохнем 
 

Физминутка «Машины» 
На улице нашей 

Машины, машины. (ходьба на месте). 
Машины малышки,                                                                                                         
Машины большие.  

(обеими руками «крутят руль» перед собой). 
Спешат грузовые, (прыжки на месте) 

Фырчат легковые. (произношение звуков «фр») 
Торопятся, мчатся, 

Как будто живые. (бег на месте) 
— Эй, машины, полный ход, (хлопки в ладоши) 

Я — примерный пешеход: 
Торопиться не люблю, (ходьба на месте). 

Вам дорогу уступлю. (остановиться) 

- А теперь подумайте, как бы вы хотели дополнить свой рисунок, например, 
можно нарисовать дорогу, по которой едет грузовик, можно солнышко на 
небе или груз, который грузовик перевозит. 

Дети дополняют свои работы по желанию деталями. 

3.Заключительная часть. 
По окончании все работы вывесить на доске для просмотра. 
- Посмотрите, какие у нас получились грузовики… 
(дети рассматривают свои работы и работы друзей) 
Воспитатель: молодцы, хорошие работы получились, я ваши рисунки 
пошлю Незнайке и напишу, что песок и кирпичи для детской площадки 
можно будет перевезти на таких грузовых машинах как вы нарисовали. 
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